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Allocution du 14 juillet 2023 

 

Messieurs les Porte-Drapeaux, 

Mesdames et Messieurs les représentant.es des 

Associations communales, 

Mesdames, Messieurs les élu.es du Conseil 

Municipal, 

Messieurs les Musiciens de la Cobla Mil-Lénaria 

Chères Banyulencques, Chers Banyulencs,  

Chers Ami.es, 

 

En ce 14 juillet, nous célébrons la France. 

Nous célébrons la LIBERTE, celle que nous chérissons 

tant et qu’il nous faut chaque jour entretenir par nos 

actes, par nos paroles, pour qu’elle ne soit jamais 

menacée. 

Nous célébrons l’EGALITE, celle qui permet à 

chacune et chacun de pouvoir s’épanouir et réussir 

dans notre pays. 

mailto:mairie.banyuls.dels.aspres@wanadoo.fr


         

@BanyulsDelsAspres                                                            Abonnez-vous à la Newsletter de BdA sur banyulsdelsaspres.fr  

Mairie de Banyuls dels Aspres 
Cité Administrative - 02, Rue des Vendanges - 66300 Banyuls dels Aspres 

Tél. : 04.68.21.72.17 - Fax : 04.68.37.52.51 - mairie.banyuls.dels.aspres@wanadoo.fr 
 
 

Benvinguts al País Català 

 
 

Nous célébrons la FRATERNITE, cette détermination à 

ne laisser jamais personne sur le bord du chemin. 

Nous célébrons aujourd’hui notre fête nationale. 

Le 14 juillet 1789, le peuple français s’emparait de la 

Bastille, symbole de la monarchie absolue, et prit son 

destin en main. 

Le 14 juillet marque notre attachement indéfectible 

à ces valeurs de liberté, d’égalité et de fraternité qui 

incarnent les principes fondateurs de notre 

République. 

Ces valeurs, nous les célébrons en affirmant avec 

force notre fidélité à notre histoire, à notre culture, à 

notre diversité. 

Ces valeurs, elles ont permis, au cours des siècles, à 

nos concitoyens, de ne jamais se laisser humilier, de 

ne jamais baisser les bras, de ne jamais renoncer à 

ce que nous sommes : des hommes et des femmes 

libres et égaux en droit ! 

Ces valeurs, elles doivent accompagner nos 

générations et celles à venir pour relever les défis de 

notre pays, les défis de notre planète. 
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Ces défis doivent nous souder plus encore en ce jour 

de fête nationale. Ils doivent nous encourager à 

faire Nation, à surmonter les clivages partisans, les 

idéologies opposées pour servir les intérêts de notre 

pays tout entier. 

Ici, en France et partout dans le monde, il est des 

hommes et des femmes qui ont choisi de s’engager, 

de risquer leur vie, pour que ces droits vivent et 

prévalent.  

Ces hommes et ces femmes, ce sont nos soldats, nos 

policiers nationaux et municipaux, nos sapeurs-

pompiers, nos gendarmes, nos douaniers et tous 

ceux qui nous protègent. 

Ces hommes et ces femmes sont très souvent en 

premières lignes, ces hommes et ces femmes sont 

trop souvent mis à rudes épreuves : Le mécanisme 

est toujours le même, il y a un drame, la mort d’un 

jeune âgé de 17 ans, tué par un policier, après un 

refus d’obtempérer. Il y a une réaction, un 

emballement de nos politiques, des émeutes et puis 

finalement des commerces détruits, des magasins et 

des bâtiments publics pillés, des mairies et des 

crèches incendiées, des villes embrasées et leurs 

autorités bafouées …  
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Je salue, ces hommes et ces femmes de nos forces 

de l’ordre, de nos sécurités civile et militaire et nos 

professionnels de santé. Leur loyauté, leur 

dévouement, leur courage et leur professionnalisme 

nous permettent de faire vivre notre démocratie. 

Je tiens, en votre nom à toutes et à tous, à leur dire 

notre fierté de les voir porter haut ces valeurs de 

Liberté, d’Egalité et de Fraternité. 

Je tiens à remercier aussi toutes celles et tous ceux 

d’entre vous qui se sont spontanément réuni.es le 1er 

juillet dernier sur le parvis de la Mairie, en soutien aux 

violences faites à des élu.es. 

Jamais, non plus, nous n’oublierons celles et ceux qui 

ont combattu, celles et ceux qui ont résisté, celles et 

ceux qui sont morts pour la France, laissant parfois 

des veuves, des enfants, des parents et des proches 

pour que nous puissions vivre libres aujourd’hui. 

Le 14 juillet est aussi l’occasion d’entretenir la 

flamme de leur mémoire pour que jamais, elle ne 

s’éteigne. 

Ces valeurs de liberté, d’égalité et de fraternité, elles 

sont au cœur de l’action de toutes celles et tous 

ceux, Présidents et membres des associations 
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communales qui œuvrent sur le village, pour animer 

de vrais moments de convivialité et de réjouissance 

collective qui nous unissent. Nous les partageons 

toutes et tous, les un.es avec les autres : la kermesse 

de l’école, les spectacles des enfants, le carnaval, 

la fête de la musique, les marchés, les repas du Café, 

les feux de la Sant Joan et tous les évènements 

associatifs. 

Ces valeurs de liberté, d’égalité et de fraternité, elles 

sont aussi celles des agents de la collectivité qui 

garantissent un service de qualité dans des 

conditions parfois difficiles. Sans eux, nous le savons, 

rien ne serait possible. 

Je voudrais souligner que depuis la COVID, en 

passant par la crise SECHERESSE, l’ensemble de nos 

services municipaux, fait preuve d’un 

professionnalisme, d’une réactivité et d’une 

polyvalence indéfectibles. 

Je leur exprime ma reconnaissance et je souhaite 

que l’ensemble de nos concitoyens prenne 

conscience de l’intensité de leur engagement pour 

notre village et notre communauté. 
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Oui, Mesdames et Messieurs, depuis Mars 2014, je suis 

admiratif de toutes ces énergies conjuguées que je 

souhaite mettre à l’honneur en cette journée de 

concorde nationale. 

Aujourd’hui, nous avons encore à cœur, l’équipe 

municipale et moi-même de voir se concrétiser nos 

« promesses de campagne » tout en respectant 

l’équilibre du budget communal et la bonne gestion 

des impôts locaux. 

De belles réalisations ont déjà vu le jour, notamment 

à la plaine de Jeux, sur le site du stade municipal 

Raymond MALET. Près de 300 000 € y ont été fléchés 

et investis pour le bien-être des jeunes et des moins-

jeunes. 

Le groupe scolaire Alber SAÏSSET est passé à l’ère 

numérique, toutes les classes sont équipées de 

tableaux interactifs. Le bâtiment modulaire a été 

livré et sera opérationnel à la rentrée.  

A ce sujet, nous donnons RdV aux 14 élèves de la 

classe de CM2, tous admis en 6ème, le dimanche du 

Rosaire pour leur offrir, au nom de la commune, leur 

première calculatrice scientifique. 
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Prochainement, le projet agri-photovoltaïque, porté 

par la commune depuis 2015, va rentrer en phase 

de consultation et de concertation. Vous serez bien 

sûr mis, toutes et tous, au courant des dates des 

réunions et de l’enquête publiques. 

Jusqu’à la fin du mandat, que vous nous avez 

confié, nous continuerons, avec le Conseil Municipal 

de BANYULS DELS ASPRES, à travailler à ce que les 

banyulencques et les banyulencs trouvent la vie 

dans notre village la plus paisible et agréable 

possible.  

Vive la République ! 

Vive le 14 juillet ! 

Vive la France !  

Sempre endavant I Visca BANYULS DELS ASPRES !  

 

 

Laurent BERNARDY, 

Maire de BANYULS DELS ASPRES 
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